

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Lunes 20 de Octubre de 1902.

Núm. 14 599

Año XLVIII.

El Guadalete.

Un dialogo interesante

He de advertir que se trata de una larga entrevista; de la entrevista, hasta la fecha, sostenida con el mundo, la gran madre donde nace, crece, se desarrolla y muere todo lo que hasta la actualidad fue vivo. Se sabría mucho más, si todos nos hubiéramos dejado la fiel revelación de su intimidad en funciones de relación con la naturaleza; los cambios de la fisonomía del ánimo contestando a los naturales de la faz del globo y sus contornos; ora cuando se nubla el sol causando pena, ora cuando el sol, libre de cortinajes atmosféricos, convida a placenteras expansiones y excesos de la vida por el intrincado mecanismo de la exuberancia vital que se asimila de un modo prodigioso.

Hablar con un amigo, asistir a un entierro, dormirse, desvelarse, es hablar con la naturaleza; después de todo hasta el acto mismo de nutrirnos es recibir de ella el afecto más desinteresado y grande: el de cedernos para sustancia nuestra su propia sustancia, un pedazo de su cuerpo que si me apuran mucho, lo es también de su alma; no sabemos si las energías de la materia, son materia de las energías y por lo tanto materia inmortal ó son espíritu material; porque la filosofía ha declarado ese problema ambiguo de la espiritualización de la materia ó materialización del espíritu a la altura que los matemáticos declararon a la cuadratura del círculo que por ende se convierte también en circunferencia del cuadrado.

En este diálogo de la vida llevamos, por desgracia, la peor parte. Siempre nos preguntan y nunca nos es dado más que responder; teniendo muy entendido que aquello que creemos respuestas de la naturaleza a las preguntas nuestras, son todo lo contrario; sabría el mundo antes que Newton, que los cuerpos se atraen en razón directa de las masas é inversa del cuadrado de las distancias? Ninguna ley física, incluso las más elementales que marcan las propiedades de los cuerpos: extensión é impenetrabilidad, se nos ha ocurrido hasta que, mucho antes de razonar sobre el asunto, nos convencieron los sentidos de que era inocupable por un cuerpo el lugar ocupado ya por otro y de que, por esta circunstancia, los cuerpos eran extensos.

No hay, pues, duda de que ella es quien demanda y nosotros quienes aceptamos, muy a pesar nuestro a veces. Es muy raro el que no está sobradamente convencido de que cumplimos consciente ó inconscientemente muy serias obligaciones que nos impone nuestra común madre, cuando al sostener y alimentar el delicado y complejo aparato del pensamiento trata de sacarle el coste dinámico de su conservación y entretenimiento. El niño viéndolo en ese estado subconsciente lleno de diabluras y simplezas, deseando ser viejo por manía imitativa, el adulto que ya teme envejecer por miedo a la vida senil ó segundo crepúsculo vital, y el viejo que quisiera ser niño por horror a la muerte, todos nos creemos fuera del turno en que juzgamos; sería normal nuestra vida; todos protestamos del fastidio ó del espantamos a risotadas, pero jamás brilla en nosotros la vigorosa y reluctante egiptea de la conformidad. Viene a ser el fastidio algo así como el contrapeso de un volante que sirve para asegurar su continuidad, su constancia en el giro; si nos creyéramos plenamente satisfechos, pararía el volante del progreso, no se concebiría ni siquiera el mas rudimentario fenómeno vital. La saturación no existe sin apatencia, el placer sin el dolor, la felicidad sin la angustia, etc.

Este gran diálogo que desde la primera existencia sensible viene la vida sosteniendo y del cual se está dando alguna cuenta la humanidad erigida en cabeza visible, es el completo resumen de las relaciones mutuas con el medio en que vivimos; en él están contenidas todas las ciencias con sus incontables errores (respuestas dadas a preguntas no comprendidas), todas las artes (respuestas también a preguntas no comprendidas, pero adivinadas) y todas las industrias (relaciones comerciales de materia y fuerza con el mundo).

Obsérvese que a medida que avanza esto que pudo parecer preliminar observación, me estoy dejando declarar la ayuda entrevista con la peregrina madre, y, en efecto, solo de esta manera se concibe que pudiera concretar en un artículo, las innumerables conversaciones que, desde que recuerdo haberlas iniciado vengo sosteniendo con esa clase de señora que, superando a todas las submadres habidas se encuentra siempre virgen, en embarazo permanente y en parto perpetuo y frecuente. A varias de sus repetidas preguntas me ha parecido dar interpretación.

He visto que, muy al contrario de lo que generalmente se supone, el instinto de conservación individual está supeditado a la ley de conservación de la especie; era, después de todo, lógico porque con la especie sucumbirían todos, mientras que con uno no sucumbiría la especie entera; mas hay que tener cuidado al sostener esta verdad que suele disfrazarse de mentira cuando el tiempo pone a prueba la velocidad del instinto con la de la acción de la ley, en cuyo caso parece que ésta queda supeditada; pero téngase en cuenta la frecuencia de ocasiones en que esto ocurre y echaremos de ver que su-

man siempre menos que la constancia de casos en que sucede lo afirmado.

El automatismo cerebral es una de las manifestaciones de inercia que cuando es vigilada por la conciencia y tiende al progreso, da al instinto de conservación la forma de instinto de inmortalidad; tal es el que anima a todo el mundo culto que desde la más leve presión de amor propio al hacer ó intentar que prevalezca su opinión, hasta el más inusitado esfuerzo por pasar a la Historia, en todos se descubre el afán de conservarse indefinidamente, sin reparar siquiera que la conservación histórica pasa al orden de las ideas y que en la historia hoy, actualmente, se ha de encontrar con indestructibles rivales, mayores, si se quiere, en número a los existentes en vida durante sus cavilaciones por la soñada inmortalidad. Parecerá esto todo lo fuerte y desagradable que se quiera, pero es lo cierto con toda su triste realidad.

Otra de mis observaciones recogida en una de las más serias entrevistas más, ha sido la del retrato en la transmisión del placer consciente y racional, hasta el punto de que la célebre, por lo antigua, sentencia de que el viejo vive de recuerdos, no es ni más ni menos que ese mismo retraso de aparición del bienestar ó bien sentirse mejor dicho, que no tuvo toda la vida en la tricolor paradoja de reírnos cuando debíamos llorar, entristecernos cuando debíamos reír, y quedar indiferente ante las más profundas modificaciones afectivas de cuanto nos rodea. Todos vivimos de recuerdos, y a nadie le es dado sentir conscientemente un placer moral sin que este haya sufrido la digestión del olvido transitorio, para convertirse en materia de alegría viva y asimilada que, nutre el ánimo después de haber pasado su realidad ante él.

Por este tenor seguiría apuntando observaciones mil que han de sobrar a quienes soporten la lectura de las expuestas y que constituyen mi última conversación, hasta ahora, con nuestra gran madre naturaleza.

FRANCISCO FUENTES MARCOS.

Jerez 15 de Octubre de 1902.

LA HUELGA DE LOS AGRICULTORES

En el día de ayer, el único suceso de interés referente a la huelga fué la reunión celebrada en el centro de la calle del Clavel, donde es sabido que tiene su local la Sociedad de agricultores.

En dicha reunión, lejos de acordarse nada que favorezca una solución pronta de la huelga, se acordó rechazar todo arreglo, incluso las bases aprobadas en Arcos por patronos y obreros.

Continúa, pues, el problema en igual estado sin que se vea próximo el camino de una solución satisfactoria, y la actitud de los obreros, por las violencias de palabra de que hicieron gala en la reunión, no es la más adecuada a buscar un arreglo conveniente.

Para informar a nuestros lectores de lo ocurrido en la reunión de ayer, a continuación relatamos puntualmente la referida sesión:

Presidió José Mateo Moscoso, y actuó de Secretario Antonio Padilla, quien leyó la orden del día, compuesta de los siguientes asuntos:

- 1.º Dar lectura al escrito del Presidente del Gremio de Labradores, contestando a las peticiones de los obreros.
- 2.º Dar a conocer las bases del arreglo concertado entre los obreros y patronos de Arcos.
- 3.º Discusión del escrito del Presidente del Gremio de Labradores.
- 4.º Actitud que en lo sucesivo adoptarán los obreros.

Después de dar lectura el Secretario al escrito del Presidente del Gremio de Labradores y a las bases de Arcos, se puso a discusión el tercer punto de la orden del día.

El Presidente hizo la salvedad de que no podrían hacer uso de la palabra más que aquellos individuos que fuesen obreros agricultores.

Inició la discusión Rafael Jiménez, diciendo: compañeros, ya habéis oído la contestación que dan a nuestras peticiones esos explotadores.

Achacaban los males de la agricultura a los muchos tributos que pagan, y sin embargo, da para tributos y vivir con lujo.

Recomienda la unión para defender el producto del trabajo, y si para ello es preciso, jugarse el todo por él todo.

Juan Nieto recuerda sus palabras en la asamblea del 11, recomendando energía y constancia para luchar hasta última hora. No hagamos caso—dice—de las ame-

nazas de los labradores de abandonar las labores.

Si pagan muchos tributos, los obreros no tenemos la culpa de ello, y por tanto deben darnos lo justo.

Trata de censurar al Alcalde, por haber sido echados los obreros que dormían en las posadas y el inspector de policía Sr. Oliveras le llama al orden.

Terminó proponiendo el boicottage de la campaña jerezana, y si no puede hacerse con toda, algunos determinados sitios.

Diego Martínez dice el Sr. García Gil que no contestó antes a las bases presentadas por los obreros, porque el Sr. Alcalde le dijo que había convenido con la comisión obrera, aplazar la cuestión hasta su regreso de Madrid y eso no es exacto, pues la comisión a nada se comprometió.

La huelga actual fué acordada por los obreros en vista de la conducta de los patronos y no provocada por el presidente de los agricultores.

Dijo que el jornal que se ofrece al obrero es mezquino, miserable é insuficiente para mantenerse él y su prole.

Si la agricultura no produce, ¿cómo es que antes no iban a sus campos los labradores más que a lomos de sus mulas y hoy lo hacen en magníficos trenes con cuatro caballos y lacayos?

No puede haber armonía entre el capital y el trabajo, como desean los grandes hombres, cuando el capital siempre niega por sistema, si el trabajador algo pide.

Propone que todos los obreros abandonen la campaña y que, los patronos vayan al campo a labrarla.

Los obreros no deben fiarse de las promesas que ahora les hacen los labradores para que no abandonen el trabajo pues el verano pasado los amos del cortijo del Sotillo dijéronles que no se fueran y les darían un real más que lo que se acordase y luego trataron de pagar aún menos.

Rechazó las bases acordadas en Arcos, por no estar de acuerdo con las aquí presentadas y terminó pidiendo el sostenimiento de la huelga.

Antonio Padilla dijo que la huelga había sido provocada por la burguesía, pues los obreros no pensaban en ello, pero las bases presentadas por los patronos les hicieron pensar en ella.

El trabajador de hoy no es el paria de la antigüedad, sino que piensa y se preocupa de su porvenir y del de la humanidad.

Dice que los agricultores son el eje y la base del bienestar de la humanidad y los obreros de la ciudad no piensan que viven porque la agricultura les da vida.

Terminó pidiendo la unión de los trabajadores.

Rafael Jiménez vuelve a usar de la palabra y recomienda mucha energía y propaganda de *alpargatas*. Primero debemos dar la vida que ceder, pues el que todo lo produce tiene derecho a todo.

Después que salgamos de esta huelga, preparemos otra, hasta que consigamos reivindicar nuestros derechos.

Salvador Montiel dijo que él y tres más habían abandonado el trabajo en el cortijo de *Alajar* y que se debía ir a recoger los que allí quedaban.

José M.ª Román dice que debe derramarse la última gota de sangre antes que postrarse a los pies de la burguesía.

Antes que volver al campo derrotados, vendamos hasta la última camisa que nos quede.

Dijo que la sociedad estaba dividida en dos clases, explotadores y explotados.

Recomendó gran energía para la lucha que debe presentarse frente a frente.

Los capitalistas, por cuatro ochavos, no salen sus hijos de sus casas, mientras los del obrero mueren en la guerra defendiendo a la burguesía.

Diego Martínez vuelve a hablar, recomendando no se ejerzan coacciones sobre los obreros que se nieguen a secundar la huelga, pues entonces caerá sobre ellos el peso de la Ley.

Pide a la prensa diga que los obreros en huelga no son anarquistas, pues los hay de todas las ideas, desde el socialista hasta el republicano, y quizás algún carlista.

Melchor García recomendó a sus compañeros no fuesen al campo hasta que la huelga se solucione, y si no tienen que comer, que no coman, como él lo hace.

Se suspendió la sesión por cinco minutos.

Reanudada, habló José Mejías, diciendo que para qué más propaganda de la huelga que la que hicieran los allí reunidos saliendo al campo. Si nos prenden—dijo—todavía mejor.

Diego Martínez volvió a rechazar las coacciones, oponiéndose a que salgan al campo comisiones a propagar la huelga. Seamos tolerantes, dijo.

La pasada huelga salimos victoriosos, sin necesidad de comisiones por los campos.

Domingo Rosado, empezó a pronunciar un discurso de propaganda anarquista y fué llamado dos veces al orden. Renunció a terminar su peroración.

Juan Jiménez Lucero, censuró a sus compañeros que no secundan la huelga y

después se aprovechan de las ventajas del triunfo.

Se ocupó de las promesas que hacen los patronos y luego no cumplen, como ocurrió en el cortijo de *Alajar*, apesar de estar firmado el arreglo.

Terminó excitando a la huelga y a rechazar el jornal ofrecido por los patronos.

Antonio Padilla sacó de un cajón de la mesa dos trozos de negro pan y dijo era del que daban a los obreros en el cortijo de *Alajarillo*.

Francisco Rodríguez y Juan Medina hablaron brevemente.

Rafael Jiménez dijo que los representantes de la prensa examinarán el pan y luego digan si los obreros tienen ó no razón para protestar.

Ildefonso Castellano dijo que él no fué nunca partidario de esta huelga, pues mientras hay obreros en holganza desde hace cinco días, una gran mayoría sigue trabajando. Las huelgas para que den el resultado apetecido, deben prepararse con tiempo.

Propone el nombramiento de una comisión que se encargue de celebrar una entrevista con los patronos, cuando éstos lo deseen, para poner término a la huelga, firmando las bases que se convengan.

Pide que se envíen a las redacciones de los periódicos muestras del pan del cortijo del *Alajarillo*. Dice que no tiene el dueño la culpa, sino los obreros que consienten comerlo.

Pregunta si se sostiene la petición de trabajar a seco ó se acepta la comida en condiciones.

Melchor García sostuvo que la jornada debe ser a seco; pues si mejoran el pan será dos semanas y luego volverán a usar el mucho trigo malo que tienen y no pueden vender a los fabricantes de harinas.

Rafael Jiménez se opuso al nombramiento de comisión propuesto por Ildefonso Castellano, pues esas comisiones dan luego el resultado que la que interviene en la solución de la última huelga. Sigamos luchando, y si fracasamos su framos las consecuencias.

Contesta Ildefonso Castellano que la comisión que intervino en la solución de la última huelga, no obró arbitrariamente sino que firmó las bases, cuando los obreros reunidos en las Casas Consistoriales dieron su conformidad ante el señor Alcalde.

Rectificó sus juicios Rafael Jiménez.

Ildefonso Castellano, añadió, que se vea la prensa local de ese día y se verá lo que ocurrió.

Diego Martínez dijo que no se está en un mitin de controversia, sobre la pasada huelga, y debe terminar el incidente.

Manifiesta el Presidente que hay una comisión nombrada en la última reunión para hacer los trabajos que se ocurran y preguntó si seguía esa comisión ó se nombraba otra.

Se acordó que continúe actuando esa comisión.

Juan Nieto dijo que de los cinco individuos nombrados para la comisión faltaba uno y fué nombrado Rafael Jiménez.

Hecha por el Presidente la pregunta de qué actitud se acordaba seguir, se acordó persistir en la huelga.

Después de recomendar unión y cordura el Presidente levantó la sesión.

A más del Sr. Oliveras asistió el inspector de la Guardia municipal Sr. García.

DE CADIZ

Domingo 19.

A las dos y media de la tarde continuó ayer el viaje para Barcelona y Génova el vapor *Reina María Cristina*.

Próximamente a la misma hora zarpará el *Rabat*, llevando el pasaje y la carga que aquel trasatlántico ha traído para el Norte.

Procedente de Coruña, y en día y medio de navegación, llegó a nuestro puerto el caza-torpedero francés *Portuisane*, de 7 cañones, 314 toneladas y 62 tripulantes.

Lo manda el capitán Mr. E. Gean. Ha venido a Cádiz para proveerse de carbón.

El comandante del buque estuvo en tierra visitando a las autoridades.

Han obtenido nombramientos de guardas jurados para los Astilleros de la Constructra Naval, Alonso Pérez Ruiz, y del cotó «Las Piletas» de Jerez, Juan de Dios Franco Vega.

Gacetillas.

Corresponsal en París

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorette, rue Canmartín 61

ATENEO

CATEDRAS POPULARES.

Enseñanza gratuita.—Clases nocturnas.
Queda en este centro abierta, hasta el día 30, la matrícula en las siguientes asignaturas:

GRAMÁTICA FRANCESA.—Días de clase: Lunes, Miércoles y Viernes.—Horas: de 8 a 9 de la noche.

GRAMÁTICA INGLESA.—Días de clase: Martes, Jueves y Sábados.—Horas: De 8 a 9 de la noche.

PRACTICAS DE ESCRITURA Y CONVERSACION EN LENGUA FRANCESA.—Clase diaria.—Horas: De 9 a 10 de la noche.

ARITMÉTICA MERCANTIL.—Días de clase: Lunes, Miércoles y Viernes.—Horas: De 9 a 10 de la noche.

TENEDURÍA DE LIBROS.—Días de clase: Martes, Jueves y Sábados.—Horas: De 9 a 10 de la noche.

ADVERTENCIAS.

La edad mínima para poder matricularse como alumno de las cátedras populares será la de quince años.

Los aspirantes menores de 23 años, deberán presentarse para efectuar la matrícula acompañados de sus padres ó encargados, quienes designarán el domicilio donde hayan de dirigirse los avisos que durante el curso puedan ser necesarios ó convenientes.

La inscripción en las asignaturas de Gramática francesa é inglesa, supone en el inscripto conocimientos elementales de gramática castellana; la inscripción en la de Prácticas de escritura y conversación en lengua francesa, conocimientos elementales de gramática francesa; la inscripción en Aritmética Mercantil y Teneduría de libros, nociones de Aritmética elemental.

Jerez de la Frontera 13 de Octubre de 1902.—El Secretario general, Amalio Sáiz de Bustamante.

El Cirujano Pedicuro (Callista) don Juan Manuel Piñero ofrece sus servicios al público a precios módicos. Los avisos se reciben por escrito en su domicilio, calle Prieta núm. 15.

Para acordar el definitivo programa a que ha de ajustarse la apertura de curso del Ateneo, se reúne la Junta de gobierno hoy 20, a las ocho y media de la noche.

En la iglesia de San Miguel fué bautizada ayer la hija de los señores de Camacho y Murphy.

Apadrino a la recién nacida su abuela la Sra. D.ª Josefa Lamba, viuda de García Ledesma, y le impuso el Sacramento el capellán de la ciudad y cura castreño Sr. Fernández Tramblet.

La nueva cristiana recibió el nombre de Josefa.

En el amplio local que ocupaba la antigua tienda de Vega (Lancera, esquina a la calle D.ª Blanca), han trasladado los conocidos comerciantes señores Jiménez y Fernández Humanes, su establecimiento de tejidos y sastrería *La España*, que durante muchos años estuvo establecido en la Plaza de Plateros.

Al visitar el local nos sorprendió agradablemente las importantes reformas que en él se han efectuado, quedando en excelentes condiciones de amplitud y comodidad para el objeto a que se destina.

El surtido de géneros es tan completo como variado, desde las telas de precio más económico, hasta las más ricas, todo se encuentra allí; el taller de sastrería, que tan justo y merecido crédito ha proporcionado a la casa, continuará su tradición, estando al frente de él quien lo ha dirigido durante muchos años.

Asombra examinar la multitud de dibujos en telas para trajes de caballeros y han ampliado su taller para la construcción de uniformes militares, talares y cuanto al ramo se refiere; y si a esto se agrega la relativa economía de los precios es prenda segura de que no decaerá el crédito conquistado.

Los Sres. Jiménez y Fernández Humanes, al trasladar su establecimiento al nuevo local, no han omitido gasto ni sacrificio para que este resulte digno de la importancia de esta ciudad.

Comerciantes a la moderna, su afán es vender mucho, conformándose con modestas utilidades y seguro es que han de continuar mereciendo el favor del público.

Los expresados señores, para celebrar la inauguración, obsequiaron a las numerosas personas que concurrirán con un espléndido *lunch*, haciendo todos los asistentes votos por la prosperidad y auge del nuevo establecimiento.

A las muchas felicitaciones que recibieron los dueños unan las nuestras, deseándoles muchos negocios.

Como se había anunciado, en las primeras horas de la mañana de hoy, salió con dirección a Utrera, el regimiento Lanceros de Villaviciosa, al mando de su coronel D. Enrique Bayles y Marchueta.

Se encuentra desde ayer en cama, a causa de un fuerte catarro, el veterano jefe de la guardia municipal, D. José Gómez Puchal.

Deseamos su completo alivio.

Decomiso. — Cumpliendo

MORENO HERMANOS S. EN C.

PLAZA DE CASTELAR.---CÁDIZ.

TELÉFONO, NÚMERO 19.---PRECIO FIJO.---APARTADO NÚMERO 2.

Se han recibido la mayor parte de los artículos para la próxima estación, lo que tenemos el honor de participar á la numerosa clientela de esta casa.

CERRADO LOS DOMINGOS Y DÍAS FESTIVOS

órdenes del regidor de turno Sr. Sánchez y Sánchez, fueron ayer descomisados en el Mercado Central de Abastos, once kilos de pan, faltos de peso.

También impuso el Sr. Sánchez y Sánchez, varias multas á los pescaderos.

Presentación.—D.ª Isabel Lozano Rodríguez, deberá presentarse en el negociado de quintas de la Secretaría Municipal, para enterarse de un asunto que le interesa.

Riña.—En un despacho de vinos establecido en la calle Pozo Olivar 17, cuestionaron ayer tarde Diego Espinosa Jaime y Jacobo del Río Rendón, y pasando de las palabras á los hechos acometió el Espinosa con una navaja, causando una herida en la ingle derecha al Río.

Los guardias municipales acudieron al lugar de la refriega, y condujeron al herido á la Casa de Socorro, donde fué curado de primera intención, trasladándose luego al Hospital de Santa Isabel.

El agresor ingresó en la Cárcel á disposición del Juzgado.

Muy en breve llegará á ésta la acreditada modista francesa Madame Lalame con un elegantísimo surtido de sombreros.

D. E. P.—Ha fallecido en Madrid, á causa de un cólico nefrítico, el general de brigada D. José Jaquetot, muy conocido y estimado en Cádiz, donde residió durante mucho tiempo.

El finado procedía del arma de infantería.

Detenidos por la guardia municipal: Una por promover escándalo en la Carpintería Baja número 6.

Otro por causar una herida en la ceja izquierda á una mujer en el despacho de bebidas José Luis Díez 12.

Dos por dar de golpes en la calle Negros.

Uno por dar golpes á otro en la calle Ancha.

Otro por promover escándalo en la Plaza Alfonso XII y dirigir insultos á los guardias de servicio en la prevención.

El Bazar Jerezano acaba de recibir otra remesa de Morilleras, Tocas de Morillas, Nubes, Fichús, Pañuelos de punto en negros y colores é infinitad de artículos de lana. Tanto que puede comprarse una toquilla por 40 céntimos.

Trajés Novedad estilo Coronación para Caballeros á 50 pesetas.

Larga 16. Teléfono 161.

Taurina.—Según dice un telegrama recibido anoche por un conocido aficionado convecino nuestro, la corrida de toros ayer celebrada en Nimes (Francia) resultó muy del agrado de aquel público.

Los toros lidiados pertenecían á la vaca de D. Juan Carreros y resultaron medianos, matando ocho caballos.

Antonio Moreno, Lagartijillo, estuvo bien en sus dos toros; Manuel Lara Jerezano, estuvo bien en uno y superior en otro y Bartolomé Jiménez, Murcia, bien en los dos.

Copiamos del «Diario de Cádiz» de hoy:

JEREZ. «Jerez 19, 18'25.—Del Alcalde al Gobernador:

Acaba de terminar el mitin, habiendo reinado perfecto orden. El acuerdo ha sido continuar la huelga, sin admitir las bases de Arcos, ni ninguna más que las propuestas por ellos.

Al mitin asistieron unos 300 obreros, lo cual no dá la norma de la importancia de la huelga.

En este momento, en la mayoría de los cortijos continúan faenas con regularidad y á algunos de ellos acuden en demanda de trabajo.

En la población existe tal tranquilidad, que no se rota los efectos de la huelga.

En el día de mañana podremos apreciar los efectos del mitin en la campaña. Velo constantemente por el orden y esty prevenido para toda eventualidad.

Herida.—En un despacho de vinos, de la calle José Luis Díez, un individuo llamado José Ruiz Ruiz (a) Bizo Rivas, arrojó un vaso á María Garrido Castillo, causándole una herida en la cabeza, marchándose después tranquilamente.

Al pasar por la calle Algarve la María Garrido acompañada de Francisco Alvarez Ruiz (a) Paquito el divino, notó el guardia municipal Juan Puro que la mujer iba herida, por lo que acercóse á ella para averiguar qué había ocurrido.

El Paquito, negóse á decir quien había herido á la mujer y faltó al respeto al guardia, por lo que al tratar este de conducirlo á la prevención, se dió á la fuga, pudiendo ser alcanzado en la calle de los Remedios.

Llevado á la prevención, y cuando iba á entrar en uno de los calabozos, dió voluntariamente con la cabeza en la puerta para luego decir que los guardias lo habían maltratado.

A causa del golpe, se produjo una herida en la cabeza, que le fué curada en la Casa de Socorro.

La María Garrido también fué curada en el benéfico establecimiento.

El Bizo Rivas, fué luego detenido ingresando en la prevención.

En la Administración de Consumos se recaudaron en el día de ayer 3,737'39 pesetas.

Anuncios de Interés.

IMPORTANTE

Los soldados que pertenecieron á los ejércitos de Cuba y Filipinas y no tengan percibidos sus alcances, pueden dirigirse á D. Miguel de Bustamante y Pina, corresponsal de La Correspondencia Militar, quien gratuitamente gestionará el pago, dándole cuenta á los interesados del curso de los expedientes. Horas de dos á cuatro de la tarde. Calle San José, núm. 3.

Terminado el reparto de la contribución industrial para el año de 1903, del gremio de abogados, Tarifa 4.ª, Orden judicial núm. 1, queda expuesto en la Sala del Colegio de Abogados, calle de las Armas, donde el día 25 del corriente á las trece del mismo se celebrará el juicio de agravios.

Jerez 18 de Octubre de 1902.—Los Síndicos, José Barrón, Carlos Rivero.

PÉRDIDA.—La persona que hubiese extraviado un pliego de valores, puede presentarse en la Administración de Correos para que una vez que manifieste el nombre del destinatario y cantidad declarada se le dé curso á su destino.

Escuela Politécnica

PREPARATORIA PARA CARRERAS ESPECIALES

Enseñanza completa de todas las materias que se exigen para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros civiles y Arquitectura, Academias militares y Cuerpo auxiliar de Obras Públicas.

PROFESORES

D. Antonio Gallegos, Ingeniero de Caminos.

D. Francisco Hernández Rubio, Arquitecto.

D. Ramón García Reguera, Capitán de Infantería.

D. Pedro M. González Quijano, Ingeniero de Caminos.

D. Miguel Menéndez Boneta, Ingeniero de Caminos.

Queda desde hoy abierta la matrícula hasta el día 25 del corriente, de dos á cinco de la tarde, en la calle Honda número 17, donde se facilitarán todos los estalles necesarios.

Como en 1.º de Noviembre comenzarán las clases, el plazo de matrícula se considera improrrogable.

El Almacén de Música establecido en la calle Larga, núm. 19, se trasladó á la plaza de Alfonso XII, número 7.

Venta de petróleo.

Se admiten ofertas para pequeñas ó grandes partidas de petróleo americano refinado de superior calidad, en cajas de á 2 latas, latas sueltas ó barriles de á 150 litros próximamente.

Se pueden llenar también los envases que se lleven á ese objeto, para mayor economía del comprador.

Se aceptarán para la venta en Cádiz, pueblos de la provincia y demás poblaciones de España, los servicios de agentes ó corredores.

Henry Mac-Pherson, cuartel de Marina núm. 4, y en Sevilla Daniel Mac-Pherson, Alameda 22.

AVISO AL PÚBLICO.

Los herederos del finado Antonio Fernández, antiguo y acreditado cosario de esta ciudad á Cádiz, Sevilla y pueblos intermedios, tienen el honor de manifestar á sus muchos y antiguos parroquianos y al público en general, que la oficina que ha establecido en la Plaza de Plateros la antigua criada que fué del finado, R. Mateos, nada tiene que ver con esta su casa y oficina, que ha seguido y seguirá funcionando bajo el nombre de Antonio Fernández por sus sobrinos y herederos, en la Plaza de Plateros, los cuales ofrecen sus servicios correspondiendo así al favor que el público le dispensa.

SE arrienda el magnífico partido principal de la casa calle Pedro Alonso núm. 6. Darán razón calle Larga, núm. 3.

GRAN SASTRERÍA DE VICTORIANO SEVILLA.—Se confecciona toda clase de trajes para caballeros y niños con elegancia y perfección á precios módicos.—Larga 20 Jerez

ZÉRMIRA

LOCION VITAL PARA EL CABELLO. Zermira es un antiséptico vegetal que cura las enfermedades del cuero cabelludo, estimulando los folículos, nutre y fortalece las raíces del cabello, detiene la caída de éste y lo hace crecer vigorosamente.

Se expenden en la farmacia y droguería de D. Juan González de Rojas, plaza del Arsenal. Precio del bote, 3 pesetas.

Primer curso de francés.—Se dan lecciones en la calle Juana de Dios Laoste, núm. 10 y á domicilio.

JEREZ EN EL BOLSILLO.

GUÍA ECONÓMICA DE 1903.

AÑO IV.

TIRADA, 5 000 EJEMPLARES

Se admiten anuncios para esta utilísima Guía á los siguientes precios:

Una plana con ejemplar Plus. 6'50
Media id. id. 4
Anuncios intercalados en el texto con ejemplar 10
Anuncios telegáficos id. especiales; precios convencionales. 2'50
A los anuncios de fuera se le aumentan 50 céntimos por gastos de franqueo.

Se ruega al público facilite datos y la rectificación de éstos para la mayor exactitud, en la Administración de la Guía, Compás, 2.

VINO NOURRY. A la vez Depurativo y Fortificante. Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO. Sustituye con ventaja á las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

FERNANDO TEJERA. Fabrica de Mosaicos Hidraulicos Y MATERIALES DE CONSTRUCCION. CALLE ASILO, NÚM. 6. Azulejos blanco y de dibujo.—Ladrillos refractarios.—Losetas catalanas.—Losetas refractarias.—Fregaderas.—Tubos vidriados.—Cementos Rápido, Lento y blanco.—Baño.—Sifones.—Aseador.—Incheros.—Peldanos.—Lavaderos de cemento.

Alcance de la prensa.

Sábado 18.

Dícese que en el proyecto suprimiendo el affidavit, se exime del impuesto del 20 por 100 al cupón exterior. La noticia ha causado pésimo efecto en los círculos bursátiles, por creer constituirá esto un privilegio irritante.

Suarez Inclán llevará á las Cortes un proyecto de plan hidráulico que comprende el pantano de Guadalcaén.

Canalejas intenderá en el debate político para explicar su dimisión. Ocuparáse del pacto, especialmente de las cuestiones social y religiosa.

Mañana en el Congreso se discutirá una proposición de ley sobre el pimentón. Albad defenderá voto particular y Castellano presentó enmienda.

En un combate entre ingleses y somalis, han sido derrotados estos con grandes pérdidas. Los ingleses perdieron á un comandante, un capitán y cincuenta soldados.

En Calais, los obreros de los muelles niénganse á la descarga de buques extranjeros. Los metalúrgicos de Saint Etienne acordaron no adherirse á la huelga.

Telegramas

Un combate en el Africa por tuguesa.

Madrid 19, á las 8.

Dicen de Lisboa que el gobernador general de Loanda anuncia que en los días 18 y 19 de Septiembre la columna que manda el gobernador de Benguela

se apoderó del campamento fortificado de Candombo, haciendo al enemigo 300 bajas y 211 prisioneros. La columna portuguesa tuvo dos muertos y 19 heridos.

Aumento de la lista civil en Austria.

Madrid 19, á las 8'30. Anuncian de Viena que va á ser sometido al Reichstach austriaco y á la Cámara húngara un proyecto de ley aumentando á 20.600.000 coronas la lista civil.

El arbitraje internacional

Madrid 19, á las 9. Con motivo de la reciente sentencia del Tribunal de arbitraje de La Haya en la cuestión pendiente entre Méjico y los Estados Unidos, se espera un animado debate en la Cámara francesa, que será iniciado por el Sr. de Estournelles.

Este se propone reclamar que sea Francia la primera nación europea que siga el ejemplo de los gobiernos americanos apelando al arbitraje para las diferencias internacionales.

La expulsión del territorio suizo.

Madrid 19, á las 9'30. «La Gaceta de Franfort» censura que los expulsados de Suiza no sean conducidos á la frontera que designen, pues el llevar á los italianos á Chiasso, cuando hay muchos que son desertores del servicio militar, es entregarles á la policía italiana y una orden de expulsión no puede tener el carácter de una extradición.

Experiencias navales.—El empleo de los submarinos.

Madrid 19, á las 10.

Dicen de París que con motivo de las recientes maniobras navales, personas técnicas hacen constar que el empleo de los submarinos no ha dado todo el resultado á que se aspira, por la escasa marcha de los mismos y la velocidad que tienen los modernos acorazados.

Los boers en Berlin.—Conferencia pública.—Oración delirante.

Madrid 19, á las 10'45. En Berlin dieron una conferencia ante numerosa público los generales Botha, De Wet y Delarey.

Los tres hicieron uso de la palabra y fueron ruidosamente ovacionados al terminar sus discursos.

Al salir del local donde se celebró la reunión, esperaba á los generales inmenso gentío que prorrumpe en entusiastas aclamaciones, rompió el cordón formado por la policía, desenganchó los caballos arrastró los carruajes que conducían á los jefes boers, á la par que cantaban himnos patrióticos.

Maniobras militares en Valencia.

Madrid 19, á las 19.

Dicen de Valencia que han comenzado las maniobras militares, saliendo las fuerzas esta mañana para los pueblos de la provincia.

Huelga de mineros.

Madrid 19, á las 24.

Los mineros de Pas Calais han acordado persistir en la huelga.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Las Angustias.

MANANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—San Juan Cancio, cf.; San Feliciano ob. y Santa Irene mr.

MANANA.—Santa Ursula y Cps. vgs. y mrs. y San Hilarión abad.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.

Continúa el solemne mes del Rosario á las siete de la tarde, cuyos ejercicios se aplican á intención de las personas que los costean, por el orden siguiente: Día 20.—Una devota.

Día 21.—Srta. Juana Esquivel.

(R. I. P.) EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR D. ELISEO SANCHEZ BASADRE GENERAL DE LA ARMADA. Ha fallecido en Gijón el 11 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos. Todas las misas que se celebren hoy Lunes 20 en la iglesia de San Ignacio y la solemne á las once en la misma iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijos y demás familia suplican á sus amigos lo encomienden á Dios Nuestro Señor.

VAPORES DE IBARRA Y C. LUNES Y VIERNES á las cuatro de la tarde. Admiten carga y pasajeros.—Consigna en Cádiz, Cánovas del Castillo, núm. D. José de la Viesca. Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral. Salidas de Cádiz. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Aragón, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos. LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasaies, San Sebastián y Bayonne.

VAPORES. Día 20 de Octubre. 6 00 de la mañana. 11 00 de la mañana. 12 15 de la idem. 1 30 de la tarde. 2 45 de la tarde. 4 00 de la idem. La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas: Familias socorridas con metálico y con bonos para comer en las tiendas populares, ó con vales de comestibles y combustibles, 161. Id. id., con bonos ó con vales solamente, 126. Total de bonos repartidos para comer en las Fondas populares, 631. Vales de comestibles y combustibles repartidos, 181. Socorros extraordinarios, 0. Total de individuos socorridos, 870. Imprenta de «El Guadalete».